发言稿

尊敬的领导、老师们，亲爱的同学们：

大家好！很荣幸能有机会和大家一起分享关于参加学术会议的一些经验和收获,希望我半年来走过的轨迹能够给大家带来帮助.

   应国际科学技术发展协会的邀请，我于2006年7月17日至19日参加了在加拿大卡尔加里举行的“2006网络Web技术，应用与服务国际会议”并就论文模糊Petri网技术在应急指挥系统中的应用进行了发言,这篇论文已在网络技术,应用与服务2006年7月上发表.

   接下来我谈一下写英文论文和在国外参加会议的一些收获.英文论文的写作过程，对专业水平，以及专业英语的提高是很有帮助的，因为你必须阅读大量英文的文献作为铺垫，还要对每个词句精益求精，因此整个写作，投稿的过程也是一个学习的过程，对学习能力，英语能力，以及科研能力是大有进益的。

   这次赴加拿大参见学术会议，我遇到了很多国外的教授，博士，以及国内的留学生，通过和他们的交流，给了我很多的感触，首先，是国内参加学术会议的学生太少了，我见到了很多博士，硕士研究生，有印度的，日本的，韩国的，还有很多台湾香港的，但国内的都是教授，学生却很少，再后来和一些教授的交谈中也印证了这一点，很多教授都希望国内的学生能够多参加这种会议，他们也很喜欢中国的学生，在他们的印象里，中国学生不经常参加国际会议是因为shy（害羞）。为了省钱，我没有住在会议安排的星级宾馆里，但正因为此，我也遇到了很多国内的留学生，都是国内名牌大学的硕士，博士生，他们在加拿大都呆了不短的日子，我问他们，中国学生与外国学生相比怎么样，他们比较普遍的观点是，论学术，我们的学生绝不比他们差，但我们差得是presentation，和 communion，也就是表达能力和交流能力。外国的学生从小学开始，就经常上台和同学老师讨论问题，介绍自己的观点，所以他们有了什么idea，就可以很流畅，准确地表到出来，并且很自然的就这个问题和别人交流，听听别人的建议，绝不闭门造车。而这一点正是召开国际会议的根本目的，也正是国内很多学生所缺乏的，因此我认为多参加会议，对我们自身素质的提高是很有帮助的。如果想去国外深造的话，那参加会议是非常必要的，因为国外的教授比较重视会议和杂志上发表的论文，而且通过和国外的教授沟通，可以起到预想不到的效果。
    通过在会议上学习讨论,对我的专业能力提高有了很大的帮助,极大的开阔了眼界,了解了很多学科较前沿的知识和发展方向,同时,通过交流,了解了不同国家,不同人种,了解了他们的生活,学习方式.这些将使我终生受益.同时,通过交流,我也发现了自身的很大的不足,很多方面都有着欠缺.举个很小例子，在office的使用上，虽然我是计算机系的硕士生，他们的水平和熟练程度还是让我叹为观止。
我再谈一下，写英文论文的一些基本经验，大家不要觉得那是什么遥不可及的事情。老实说我的英文并不好,六级考了三次才过,写英文论文,主要是要花时间,大家都知道,写篇英语文章不难,但要写的地道很不容易,因此,需要在词汇上下功夫,多查多比较,力求准确,在写好后,可以让同学帮着改,这样可以让错误更少。此外，很重要得一点就是要有自己的idea,没有自己的东西,那论文是没有意义的,因此需要阅读大量英文文献,并和导师加强沟通，这是写论文的基石。关于会议的选择问题,建议把论文做细微改动,多投几个会议.这样可以增加选中的几率。关于论文写作的细节，可以参见我们学校在研一下学期外语课所使用的教材《国际学术会议英语》，不要等到开课的时候再看，那就有些晚了。

需要说明的是，写论文到准备出国，到最终参加会议，是一个很艰苦的过程，需要付出很多的时间精力，有时候，还有不小的风险。如果想走这条路，就要做好吃苦的准备，至于具体的一些细节，如果大家感兴趣，可以和我联系。
最后，我要感谢研究生部的老师们，和我的导师张凯教授，没有他们的帮助，我不可能站在卡尔加里的讲台上。你们的支持帮助，让我终身受益。
2005级硕士生陈宏博

2006年9月11日

